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Protokół Nr LIX/23 

z LIX sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 28 czerwca  2023 r. 

 

 Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 13:01. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni Radni : 

1. Borzyszkowski Tomasz    - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Kuczkowski Stanisław  – nieobecność usprawiedliwiona 

3. Łopusiewicz Dorota - nieobecność usprawiedliwiona 

4. Stachowicz Joanna - nieobecność usprawiedliwiona 

5. Teresa Mankiewicz – przybyła w trakcie obrad sesji 

6. Grzegorz Eichmann – przybył w trakcie obrad sesji  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady LIX sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 9, co stanowi kworum  niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

 Ad. 2  Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

Głosowanie porządku obrad sesji: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 9 
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Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji, stwierdzeniu prawomocności obrad 

 i przedstawieniu porządku obrad   co stanowiło pkt. 1, pkt. 2 porządku obrad, ustalono 

porządek obrad sesji, który będzie  obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z LVIII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

8. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego. 

9. Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2022 rok: 

9a) przedstawienie raportu, 

9b) debata nad przedstawionym raportem, 

9c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy Dziemiany. 

10. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia: 

10a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia, 

10b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie opinii 

o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany za 2022 rok wraz z informacją o 

stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

10c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2022 rok. 

10d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2022 rok. 

11. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o wykonaniu budżetu 

Gminy za 2022 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Dziemiany. 

12. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku Komisji 

Rewizyjnej o udzielenie absolutorium. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany za 2022 

rok. 
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14. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający 

się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 

ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Dziemiany. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 

zespołu interdyscyplinarnego. 

17. Komunikaty i wolne wnioski. 

18. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z LVIII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z LVIII  Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły  przyjęła.  

       

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie między sesjami nie 

wpłynęła żadna interpelacja.  

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych 

 w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy   przekazał, iż   do biura Rady Gminy wpłynęły następujące 

pisma: 

- z Kościerskiego Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego w sprawie wsparcia 

finansowego w formie dotacji (pismo skierowane do zaopiniowania przez Komisje Kultury, 

Sportu i Promocji oraz Komisje Infrastruktury i Budżetu), 

-  w sprawie nabycia działki w miejscowości Kalisz, 

-  z Prokuratury Rejonowej w Kościerzynie z prośbą o przesłanie uchwał w sprawie zasad 

przyznawania i wysokości diet radnych, uchwały w  sprawie określenia sezonu kąpielowego 

oraz uchwały w sprawie wykazu kąpielisk, 

- z Prokuratury Rejonowej w Kościerzynie w sprawie dokonania zmiany w uchwale Rady 

Gminy Dziemiany nr LVI/293/23 z dnia 24.02.2023 roku.  
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Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Andrzej Hoppe przekazał, iż Komisja Służb Publicznych w okresie 

miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym dokonała analizy funkcjonowania służby 

zdrowia. Przewodniczący Komisji poinformował, iż zaprosił na posiedzenie Komisji Prezesa 

NZOZ Przychodnia, który nie przybył na to posiedzenie usprawiedliwiając swoją nieobecność 

licznymi obowiązkami służbowymi. Ponadto Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Hoppe 

poinformował, iż do Prezesa NZOZ Przychodnia zostało wysłane pismo z prośbą o wskazanie 

dogodnego terminu posiedzenia, na którym będzie mógł uczestniczyć Pan Prezes. 

Przewodniczący Komisji poinformował, iż uczestniczył w zakończeniu roku szkolnego w 

Szkole Podstawowej w Kaliszu oraz w ZKiW w Dziemianach, na którym dokonano oceny 

osiągnieć uczniów za miniony rok szkolny .  

 

Przewodnicząca Komisji Maria Turzyńska Stopa poinformowała, iż  Komisja Kultury Sportu 

i Promocji odbyła  w okresie między sesjami jedno posiedzenie, na którym dokonała analizy 

obiektów sportowych w szczególności plac zabaw, kąpielisko i boisko sportowe Orlik. 

Wnioski i uwagi zostały przekazane w formie ustnej Wójtowi Gminy oraz Dyrektorowi 

Ośrodka Kultury w Dziemianach w celu zapoznania się i usunięcia usterek przed sezonem 

letnim. Przewodnicząca Komisji uczestniczyła w podsumowaniu turniejów sportowych 

organizowanych przez Ośrodek Kultury oraz brała udział w komisji przyznawania nagród 

Wójta Gminy w dziedzinie edukacji i sportu. Przewodnicząca Komisji poinformowała, iż w 

bieżącym roku w wyznaczonym terminie do biura Rady Gminy nie wpłynął żaden wniosek do 

Tytułu Osobowości Roku 2022.  

 

Na obrady sesji przybył radny Grzegorz Eichmann od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

10 radnych.  

 

Przewodniczący Komisji Grzegorz Eichmann poinformował, iż Komisja Rewizyjna w okresie 

między sesjami odbył dwa posiedzenia, na których  zapoznał się z informacją z wykonania 

budżetu gminy za 2022 rok. Komisja zapoznał się również z realizowanymi inwestycjami w 

roku ubiegłym. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał czy gmina ma podpisane umowę z Prezesem Słomińskim 

na świadczenie usług w ramach Podstawowej Opieki Zdrowotnej. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż zadaniem własnym gminy jest  realizacja 

Podstawowej Opieki Zdrowotnej, może być to realizowane przez inny podmiot. Gmina nie 

podpisuje umowy z podmiotem na realizacje zadań Podstawowej Opieki Zdrowotnej, może 

jedynie podpisać umowę na dzierżawę miejsca. Na dzień dzisiejszy gmina nie ma podpisane 

żadnej umowy z NZOZ Przychodnia. 

 

Radny Krzysztof Rolbiecki dopowiedział,  iż  w tym przypadku Prezes NZOZ Przychodnia 

nie ma obowiązku uczestniczenia w posiedzeniu komisji my możemy jedynie go poprosić.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż gmina nie ma instrumentu nakazu 

uczestnictwa Prezesa NZOZ Przychodnia w posiedzeniu komisji, ale  Przewodniczący 

Komisji zapraszał Prezesa na posiedzenie Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji Andrzej Hoppe odniósł się do dyskusji, iż nikt nikogo nie wzywał, 

tylko Pan Prezes został zaproszony na posiedzenie komisji w celu przedstawienia informacji 

nt. funkcjonowania służby zdrowia.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki dopowiedział,  iż wiadome jest jak prowadzony jest Ośrodek 

Zdrowia, natomiast Prezes NZOZ Przychodnia nigdy nie przybywa na zaproszone  

posiedzenie  Komisji. Radny zawnioskował, aby szukać nowego podmiotu w celu 

świadczenia usług podstawowej Opieki Zdrowotnej, w celu utworzenia konkurencji.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki  przedstawił okres miedzy sesjami poinformował, 

iż: 

- teren wokół nowego obiektu szkolnego będzie zagospodarowany, 

- zostały zawarte nowe umowy na realizacje inwestycji w ramach Polskiego Ładu. Pierwsza 

dotyczy inwestycji budowy i modernizacji dróg w Kaliszu, a druga dotyczy budowy ciągu 

pieszo – rowerowego Dziemiany – Trzebuń. Kolejna podpisana umowa dotyczy inwestycji 

modernizacji centralnego ujęcia wody.   

- otrzymaliśmy środki finansowe w wysokości 5 tys. zł na wyposażenie sali lekcyjnej w 

budynku ZKiW w Dziemianach. 
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-  w minionym okresie odbył się Dzień Samorządowca oraz odbyło się uroczyste  

zakończenie roku szkolnego  

- rolnicy wystąpili do Wójta Gminy, aby wystąpił do Wojewody Pomorskiego z wnioskiem o 

ogłoszenie stanu klęski suszy   na zboże  jare, 

- aktualnie na terenie naszej gminy przebywa drużyna OSP z Niemiec, która bierze udział w 

obozie integracyjnym w Schodnie, 

 

Ad. 8. Przygotowanie gminy do sezonu turystycznego 

Dyrektor Ośrodka Kultury Dariusz Turzyński przedstawił przygotowanie gminy do sezonu 

turystycznego – stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

Na obrady sesji przybyła Radna Teresa Mankiewicz od tej pory w obradach sesji uczestniczy 

11 radnych.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki przekazał, iż może należałoby przeprowadzić badania jeziora 

Rzuno w celu zbadania przyczyny opadu wody. 

 

Dyrektor Ośrodka Kultury Dariusz Turzyński dopowiedział, iż plan zatrzymywania wód 

powinien zostać przeprowadzony przez projekt rządowy. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki   dopowiedział, iż samorządy mają zająć się  

kwestią tzw. małej retencji. Powstały Wody Polskie, które pobierają opłaty za pobór wody 

pitnej dla mieszkańców.   

 

Radny Grzegorz Eichmann przekazał, iż potrzebne są działania wychowawcze  dla 

młodzieży. Radny zawnioskował o częstsze kontrole policji w miejscach gromadzenia się 

młodzieży. Radny przekazał, iż martwi go domek ratownika, który jest w bardzo złym stanie 

drzwi się nie otwierają , wilgoć występuje w pomieszczeniach, na ścianach wychodzi grzyb, 

spada tynk. Radny uważa, że trzeba podjąć szybkie działania w celu poprawy stanu domku 

ratownika. 

 

Radna Maria Turzyńksa – Stopa  przekazała, iż stan na obiektach sportowych nie był 

zadowalający, są pojemniki na śmieci puste, a obok leżą śmieci. Komisja wnioskuje do służb 
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porządkowych o zwiększenie patroli na obiektach gminnych. Komisja będzie wnioskowała o 

osobę, która będzie wykonywała prace naprawcze i porządkowe na obiektach gminnych. 

Radna zaapelowała do mieszkańców, aby korzystając z obiektów gminnych  przestrzegali 

regulaminu z ich korzystania. 

 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki   dopowiedział, iż są kosze na śmieci puste, a wokół 

śmieci,  jest pytanie czy adresaci tych koszy ich nie widzą. Młodzież przy piecu chlebowym, 

również śmieci.  Wójt przekazał, iż każdego z nas rolą jest aby reagować na osoby śmiecące, 

niszczące nasze minie, a dyscyplinuje sankcja. 

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min . przerwę  

Po przerwie  

 

Ad. 9.   Rozpatrzenie raportu o stanie gminy za 2022 rok; 

Ad.9a) przedstawienie raportu, 

Sekretarz Gminy Henryk Koliński przedstawił raport o stanie gminy. Poinformował, iż raport 

zawiera informacje dotyczące: 

- jednostek  organizacyjnych  w gminie Dziemiany 

- budżetu  gminy Dziemiany w 2022 roku,  

- inwestycje zrealizowane w gminie Dziemiany w 2022 roku . 

-  informacje o stanie mienia komunalnego,  

- gospodarki odpadami komunalnymi,  

- infrastruktury drogowej 

- sieć wodociągowo-kanalizacyjnej w gminie Dziemiany   

- Ośrodka Pomocy Społecznej w Dziemianach, 

- Gminnego Programu  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 

- Rady Gminy Dziemiany  

-  podmiotów gospodarczych  obsługa CEIDG przez Urząd Gminy w Dziemianach,  

- sołectw jako jednostki pomocnicze gminy Dziemiany,  

- programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, 

- funduszu  sołeckiego,  

- Ochotniczych Straży Pożarnych,   

- Oświaty,   
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- Gminnego Żłobka  

-  Gminnej Biblioteki Publicznej w Dziemianach  

- Ośrodka Kultury  

 
 (Raport o stanie gminy za 2022 rok stanowi załącznik nr 5 do protokołu) 

 

Ad. 9b. debata nad przedstawionym raportem 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora, przekazał, iż mieszkańcy gminy mieli 

możliwość debaty nad raportem, jednak nikt nie złożył wniosku o uczestnictwo.  

 

Radny Krzysztof Rolbiecki zawnioskował, aby pomyśleć o Ośrodku Zdrowia w Dziemianach 

co z nim dalej zrobić, zagospodarować ten teren. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do raportu o stanie gminy za 2022 rok, który jest 

raczej sporządzony  standardowo. Odnośnie Ośrodka Zdrowia w Dziemianach Wójt Gminy 

przekazał, iż wcześniej obiekt ten był dzierżawiony przez NZOZ Przychodnia, a następnie 

przez Medpharme. Odnośnie zagospodarowania Ośrodka Zdrowia to jest pomysł, aby obiekt 

ten wydzierżawić, ale nie można nakierować kierunku działania, bądź można sprzedać. Wójt 

poinformował, iż rozmawiał z Medpharmą w sprawie dzierżawy Ośrodka Zdrowia,  ale nie 

jest ona zainteresowana dzierżawą, jedynie kupnem. Wójt zwrócił się do Radnych Gminy o 

wskazanie kierunku działania co do Ośrodka Zdrowia. Medpharma planowała w górnej części 

budynku zrobić pokoje, a w dolnej części świadczyć usługi Podstawowej Opieki Zdrowotnej.  

 

Radna Ewa Szulta zapytała jaka jest powierzchnia działki przy Ośrodku Zdrowia w 

Dziemianach. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż około 3 tys. m2. 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała jaka jest powierzchnia zabudowy. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż pierwszy budynek około 300 m2 , a drugi 100 

m2. 
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Radny Grzegorz Eichmann myśli, że prowadzona debata na temat przyszłości Ośrodka 

Zdrowia jest jak najbardziej słuszna, natomiast należy na dzień dzisiejszy rozważyć  każde 

rozwiązanie wziąć pod uwagę dzierżawę oraz sprzedaż.  

 

Wójt Gminy dopowiedział, iż nie proponuje sprzedaży, tylko obawia się zaniechania 

czynności. Po wysłuchaniu argumentów Pana Grzegorza Wójt zapewnia, że na pewno z tych 

obiektów nie zrobi obiektów komunalnych. Rzeczoznawca wycenił tą nieruchomość na 1mln. 

600 tys zł w związku z tym, iż budynek Ośrodka Zdrowia jest w złym stanie technicznym. 

Natomiast głos Pana Krzysztofa Rolbieckiego inicjujący dyskusje nad Ośrodkiem Zdrowia 

można rozpocząć od podjęcia starań dzierżawy tej nieruchomości na okres minimum 10 lat z 

możliwością wypowiedzenia - zobaczymy czy znajdzie się osoba chętna.  

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż sprzedaż to jedna z możliwości, a realna 

oczekiwana kwota to 1mln. 600 tys zł. Radny dopowiedział, iż do raportu nie ma zastrzeżeń, 

natomiast dopowiedział, iż służba zdrowia się sprywatyzowała, i należy zauważyć że 

doprowadziło to do złych nawyków działalności służby zdrowia.  Podmioty służby zdrowia 

nie przyjmują nowych pacjentów, natomiast są składane skargi w sprawie złego 

funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Dziemianach.  

 

Wójt Gminy dopowiedział, iż dyskusja odnośnie Służby Zdrowia jest dyskusją, w której 

ciągle powtarza  stwierdzenie, iż sytuacja jest niewyleczalna pod względem prawnym. W 

Kościerzynie NZOZ przyjmie każdego nowego pacjenta, należy zadać sobie pytanie dlaczego 

inne podmioty mają wystarczającą liczbę pacjentów, a w NZOZ Przychodnia zawsze można 

się zapisać. 

Ad. 9c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Dziemiany 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 6. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 10 

Ilość głosów „przeciw” - 1 
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Ilość głosów „wstrzymujących się” - 0 

Podjęła:  Uchwałę Nr LIX/311/23 w sprawie udzielenia wotum zaufania Wójtowi Gminy 

Dziemiany 

 

Ad.10. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz sprawozdania z 

wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia:  

 Ad. 10a) przedstawienie sprawozdań oraz informacji o stanie mienia 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr  7  do protokołu. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 

2022 r. Poinformowała iż , plan dochodów wykonano w 98%, natomiast plan wydatków 

wykonano w 91%. Dochody majątkowe wykonano w 100%, a dochody bieżące w 98,7%  

Rok budżetowy 2022 zamknął się deficytem w wysokości  402.913,57.  

 

Ad. 10b)  przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku  w 

sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2022 rok wraz 

z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami, 

 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski odczytał treść Uchwały Nr 

035/g222/R/II/23 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia  

3 kwietnia 2023 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Dziemiany 

za 2022 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami  

 (w załączniku Nr 8 do protokołu). 

 

10c) Dyskusja w sprawie sprawozdania finansowego gminy Dziemiany oraz 

sprawozdania z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2022 rok. 

 

Nie podjęto 

 

10d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki 

samorządu terytorialnego za 2022 rok. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 9. 
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Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 10 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 1   

Podjęła:  Uchwałę Nr LIX/312/23 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego 

jednostki samorządu terytorialnego za 2022 rok. 

 

Ad.  11.  Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany o 

wykonaniu budżetu Gminy za 2022 rok oraz wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta 

Gminy Dziemiany.  

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej Grzegorz Eichmann  odczytał treść opinii  Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Dziemiany w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 

rok 2022 (stanowi  załącznik Nr 10 do protokołu) 

 

Ad. 12. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o wniosku 

Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium.   

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski odczytał treść  uchwały nr 

089/g222/A/II/23 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 1 

czerwca 2023 r. (stanowi  załącznik Nr 11 do protokołu). 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Dziemiany 

za 2022 rok.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 12. 

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 10 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Podjęła:  Uchwałę Nr LIX/313/23 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Dziemiany za 2022 rok.  

 

Leszek Pobłocki Wójta Gminy Dziemiany podziękował za udzielone absolutorium.  
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Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca 

ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie 

opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych 

oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Dziemiany. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 13. 

 

Z-ca Wójta  Katarzyna Sprawka przedstawiła w/w uchwałę poinformowała, iż uchwała 

dotyczy dostosowania dotychczasowej uchwały do zmian do obowiązujących  przepisów.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LIX/314/23 w sprawie wymagań jakie powinien spełniać 

przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w 

zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy 

Dziemiany 

 

Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok.  

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 14. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że:  

1. Zwiększa się dochody i wydatki o kwotę 75.000,00 zł. z czego 5 tys. zł jest darowizną na 

zakup monitora interaktywnego dla ZKiW i 70.000,00 zł to dochody z tytułu uzyskania 

ponadplanowych dochodów z tytułu korzystania z wyżywienia w przedszkolu i przeznacza się 

je na zakup żywności.  

2. Dokonuje się zmiany na zadaniach inwestycyjnych. Przeznacza się kwotę  149.000,00 zł na 

zakup wyposażenia do budynku ZKiW w Dziemianach i kwotę 13 tys zł na zakup gruntu pod 

drogę w Kaliszu. 3 tys. zł przeznaczono na uzupełnienie fundamentów materiałem 

gruntowym w dalszej etapie remontu i modernizacji świetlicy wiejskiej z zapleczem OSP w 

Raduniu (środki te pochodzą z zadania modernizacja dróg gminnych).  
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Radny Krzysztof Rolbiecki zapytał co wchodzi w zakup podstawowego wyposażenia szkoły.  
 
Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż jest nowy segment budynku ZKiW w 

Dziemianach, który trzeba wyposażyć w krzesła i stoliki.  

 

Radna Teresa Mankiewicz zapytała jaki materiał został zakupiony do uzupełnienia 

fundamentów.  

Z-ca Wójta  Katarzyna Sprawka odpowiedziała, iż zakupiono żwir za kwotę 3 tys zł.  
 
Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż wpłynęło do niego pismo, aby pamiętać o 

inwestycji drogowej Dziemiany – Szablewo – Dębina – Piechowice – Dziemiany. 

 

Radny Grzegorz Eichmann podzielił się refleksją każdego mieszkańca, iż ważne jest poczucie 

bezpieczeństwa i może warto aplikować o środki zewnętrzne  na ten cel, ale ważne jest 

dokończenie budowy remizy w Raduniu. 

 
Radna Teresa Mankiewicz zapytała dlaczego nie została poinformowana o tym, że został 

przywieziony żwir. 

 

Z-ca Wójta  Katarzyna Sprawka odpowiedziała, iż gmina nigdy nie informuje o pracach 

inwestycyjnych sołtysów. 

 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LIX/315/23  w sprawie zmiany budżetu gminy na 2023 rok. 

 

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania 

członków zespołu interdyscyplinarnego. 

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu nr 15. 
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Wioleta Jakubek Kierownik OPS przedstawiła w/w projekt uchwały. Uchwała wprowadza 

zmiany, jakie zostały dokonane przepisami prawa.  

 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr LIX/316/23  w sprawie trybu i sposobu powoływania i 

odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego. 

 

Ad. 17.  Komunikaty i wolne wnioski. 

Nie zgłoszono 

 

Ad.18 . Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LIX sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 
Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  

Przewodniczący Rady Gminy 
 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych LIX  sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję  

4.  Prezentacja  przygotowania do sezonu turystycznego 

5.  Raport o stanie Gminy Dziemiany za 2022 r.  

6,9, 12, 13, 

14,15 
Projekty uchwał na sesję 

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2022  

8. 

Uchwała Nr 035/g222/R/II/23 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 3 kwietnia 2023 r. w sprawie opinii o 

sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Dziemiany za 2022 rok wraz z 
informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. 

 10.   Opinia  Komisji Rewizyjnej  Rady Gminy  Dziemiany o wykonaniu 
budżetu Gminy za 2022 rok  

11. 

Uchwała Nr 089/g222/A/III/22 Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Gdańsku  z dnia 1 czerwca 2023 r. po rozpatrzeniu 
przedłożonego do zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy Dziemiany w sprawie: udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 
                                                    2022 rok; 

  

 Wyniki głosowań podczas sesji 

  

 

 

 


